



BIULETYN INFORMACYJNY GMINY **LEONCIN**

4/2025
PAŹDZIERNIK/LISTOPAD/
GRUDZIEŃ
WYDAWNICTWO
BEZPŁATNE

Fot. J. Mosakowski



ZŁOTE GODY NA SESJI RADY GMINY LEONCIN: WZÓR DŁUGOWIECZNOŚCI MAŁŻEŃSKIEJ

Sesja Rady Gminy Leoncin, która odbyła się w środę 29 października w Świątlicy Wiejskiej, miała wyjątkowo uroczysty charakter. Po przyjęciu standardowego porządku obrad, Radni i Sołtysi wzięli udział w ceremonii uhonorowania mieszkańców świętujących Złote Gody. Na spotkanie zaproszono pary obchodzące 50-lecie pożycia małżeńskiego.

Wójt Gminy, Adam Mirosław Krawczak oraz Przewodniczący Rady Gminy, Marek Dominiak, złożyli Jubilatom najserdeczniejsze gratulacje, podkreślając, że są oni wspaniałym wzorem dla młodych pokoleń. „Gratuluje serdecznie tego wyczynu, jakim jest 50 lat wspólnego związku. Dziękujemy, że pięknie wytrwaliście” mówił przewodniczący Rady Marek Dominiak.

Wójt Adam Mirosław Krawczak dokonał uroczystego odznaczenia par. W imieniu Prezydenta RP wręczył Jubilatom Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie, a także kwiaty i upominki od Gminy Leoncin. Aby otrzymać to honorowe odznaczenie, jubileuszowe pary lub ich rodzina muszą złożyć wniosek w Urzędzie Stanu Cywilnego. Procedura nadania medalu przez Prezydenta RP jest formalna i może trwać do dwóch lat.

DOTACJE DLA OCHOTNICZYCH STRAŻY POŻARNYCH

- HISTORYCZNY DZIEŃ DLA OSP WILKÓW POLSKI: NOWA SCANIA W SŁUŻBIE MIESZKAŃCOM

- WYMARZONY PREZENT NA 100-LECIE. NOWE VOLVO OFICJALNIE W OSP LEONCIN

- OBIE JEDNOSTKI OSP DOPOSAŻONE DZIĘKI PROGRAMOWI DLA AKTYWNYCH SPOŁECZNOŚCI

AKTUALNOŚCI

- 15. GALA WOLONTARIATU NAGRODZENI SENIORZY Z GMINY LEONCIN

- CZYSTA WODA DLA MIESZKAŃCÓW. OTWARTO NOWĄ STACJĘ W STARYCH GROCHALACH

WÓJT GMINY LEONCIN ADAM MIROSŁAW KRAWCZAK
ORAZ PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY LEONCIN
MAREK DOMINIAK WRAZ Z RADĄ GMINY,
WSZYSTKIM MIESZKAŃCOM GMINY LEONCIN
ORAZ ICH RODZINOM, ŻYCZĄ

Wesołych Świąt!



NOWOCZESNA PRACOWNIA EKOLOGICZNA W GŁUSKU – KSZTAŁTOWANIE POSTAW PROEKOLOGICZNYCH

Szkoła Podstawowa w Głusku zyskała nowoczesną pracownię ekologiczną, utworzoną dzięki dotacji z WFOŚiGW w ramach programu „Edukacyjne pracownie ekologiczne”. Celem projektu jest kształtowanie proekologicznych postaw młodzieży oraz uatrakcyjnienie lekcji przyrodniczych poprzez wykorzystanie multimediiów, technologii cyfrowej i specjalistycznego sprzętu laboratoryjnego. To już kolejna inwestycja Gminy wspierająca edukację ekologiczną.

Od października bieżącego roku uczniowie ze Szkoły Podstawowej im. Ks. Kard. Stefana Wyszyńskiego w Głusku (z siedzibą w Nowych Grochalach) mają do dyspozycji nowoczesną pracownię ekologiczną, stworzoną w ramach programu „Edukacyjne pracownie ekologiczne”. Wniosek o dotację na ten cel gmina Leonicin złożyła do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w



Warszawie (WFOŚiGW) już w lutym br. Utworzenie pracowni ma kluczowe znaczenie dla kształtowania postaw proekologicznych, promowania idei zrównoważonego rozwoju oraz wprowadzania innowacyjnych i aktywnych metod edukacji w zakresie ochrony środowiska wśród młodzieży szkolnej. Dzięki nowej przestrzeni dzieci i młodzież z Gminy Leonicin mogą uczestniczyć w ciekawych zajęciach, pogłębiając swoją wiedzę ekologiczną. Pracownia umożliwi także wychowankom szkoły efektywne przygotowywanie się do konkursów i olimpiad o tematyce proekologicznej w ramach kół biologicznych prowadzonych przez wykwalifikowaną kadrę. W ramach realizacji projektu

przeprowadzono remont sali, zakupiono nowoczesne wyposażenie, takie jak ławki, krzesła, biurka i szafki, a także kluczowe technologie: monitor interaktywny i laptop. Wykorzystanie technologii cyfrowej jest istotne, ponieważ uatrakcyjni lekcje przedmiotów przyrodniczych i pozytywnie wpływa na efekty dydaktyczne, będąc najbliższą młodemu pokoleniu formą nauki.

Ponadto, zakupiono specjalistyczny sprzęt laboratoryjno-badawczy oraz różnorodne pomoce dydaktyczne o charakterze poznawczym i popularno-naukowym, w tym plansze i tablice tematyczne. Całkowity koszt zadania wyniósł 75 tys. zł, na co złożyły się: 40 tys. zł dotacji z WFOŚiGW, 32 tys. zł środków własnych gminy oraz 3 tys. zł darowizny od Spółdzielni Produkcyjnej RYTM. Jest to kolejna taka inicjatywa w gminie – podobna pracownia została uruchomiona w ubiegłym roku w Szkole Podstawowej im. Jana Pawła II w Leonicinie, a jej koszt wyniósł 70 tys. zł (20 370,00 zł środków własnych Gminy, 47 530,00 zł dotacji z WFOŚiGW oraz 2 100 zł darowizny od BUD-INVEST RK Sp. z o.o.).

WYŻSZE PODATKI OD NIERUCHOMOŚCI W GMINIE LEONCIN OD 2026 ROKU

Rada Gminy Leonicin, w Uchwale Nr XXVIII/ /25 z dnia 26 listopada 2025 roku, ustaliła nowe stawki podatku od nieruchomości, które wejdą w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. Zmiany te, będące wynikiem corocznej waloryzacji stawek kwotowych, mającej na celu uwzględnienie wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych, zastępują dotychczasowe stawki z 2025 roku. Zgodnie z obwieszczeniem Prezesa GUS z 15 lipca 2025 r., wskaźnik ten wyniósł 104,5, co oznacza wzrost cen o 4,5 %.

Stawki podatku od gruntów

Od 1 stycznia 2026 r. wzrosną stawki dla wszystkich kategorii gruntów. Grunty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej będą opodatkowane stawką 1,13 zł od 1 m² powierzchni, w porównaniu do 1,08 zł w 2025 roku. Stawka dla gruntów pod wodami powierzchniowymi

stojącymi lub płynącymi (jezior i zbiorników sztucznych) wzrośnie z 5,99 zł do 6,29 zł od 1 ha) powierzchni. Dla gruntów pozostałych, w tym zajętych na działalność pożytku publicznego, stawka wzrośnie z 0,42 zł na 0,44 zł od 1 m² powierzchni. Najwyższy wzrost kwotowy dotyczy gruntów niezabudowanych objętych obszarem rewitalizacji, które będą opodatkowane stawką 4,13 zł od 1 m², w porównaniu do 3,93 zł w 2025 roku.

Stawki podatku od budynków lub ich części

Podwyżki obejmą również wszystkie rodzaje budynków opodatkowanych od 1 m² powierzchni użytkowej. Stawka dla budynków mieszkalnych wzrośnie z 0,55 zł na 0,58 zł. Budynki związane z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz budynki mieszkalne zajęte na taką działalność będą opodatkowane stawką

23,51 zł, co oznacza wzrost z 22,39 zł. Stawka dla budynków zajętych na obrót kwalifikowanym materiałem siewnym wzrośnie z 13,98 zł na 14,68 zł. Budynki związane z udzielaniem świadczeń zdrowotnych będą opodatkowane stawką 6,28 zł, w porównaniu do 5,98 zł w 2025 roku. W kategorii budynków pozostałych, w tym zajętych na działalność pożytku publicznego, stawki dla budynków gospodarczych i garaży wolnostojących wzrosną z 5,00 zł do 5,25 zł. Pozostałe budynki w tej kategorii będą opodatkowane stawką 10,02 zł, co stanowi wzrost z 9,54 zł.

Podatek od budowli

Stawka podatku od budowli pozostaje bez zmian i wynosi 2% ich wartości określonej na podstawie przepisów ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.

Wszystkie nowe stawki zaczną obowiązywać od 1 stycznia 2026 r.



Drodzy mieszkańcy gminy Leoncin

Kończący się rok 2025 był dla naszej społeczności czasem wyjątkowym. Świętowaliśmy 100-lecie OSP Leoncin, witając nowe wozy strażackie zarówno w Leoncinie, jak i w Wilkowie Polskim, co znacząco wpłynie na nasze bezpieczeństwo. Inwestowaliśmy w jakość życia, otwierając zmodernizowaną Stację Uzdatniania Wody w Starych Grochalach oraz odmieńając teren przed Urzędem Gminy. Jesteśmy dumni z naszych „Niezawodnych Seniorów”, nagrodzonych na szczeblu wojewódzkim, oraz par, które w tym roku świętowały Złote Gody. Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia pragnę złożyć Państwu najserdeczniejsze życzenia. Niech ten czas



będzie pełen spokoju, zdrowia i rodzinnego ciepła. Niech Nowy Rok 2026 przyniesie pomyślność, realizację marzeń i dalszy rozwój naszej Gminy. Z wyrazami szacunku, **Wójt Gminy Leoncin Adam Mirosław Krawczak**

Władze gminy Leoncin

Wójt Gminy Leoncin
Adam Mirosław Krawczak

Sekretarz Gminy
Bernard Dariusz Mucha

Skarbnik Gminy
Anna Piasecka

Przewodniczący Rady Gminy
Marek Dominiak

Radni Rady Gminy

Edyta Bartkowska
Górki, Cisowe, Nowe Budy, Zamość

Iwona Teresa Zagórska
Nowa Dąbrowa, Stara Dąbrowa

Aneta Grabowska Leoncin: Bankowa, Jasna, Brzozowa, Cicha, Parkowa, Partyzantów parzyste, Polna, Sadowa, Isaaca Bashevisa Singera, Szkolna; Michałów

Ireneusz Dwojak Leoncin: Miła, Plac Romana Kobendzy, Partyzantów nieparzyste, Podleśna, Radosna, Słoneczna, Spokojna, Widna, Zacisz; Wincentówek

Wiesława Roszczyk
Gać, Teofile

Lidia Kościkiewicz
Nowy Wilków

Antoni Liśkiewicz
Gniewniewice Folwarczne, Nowe Gniewniewice, Stare Gniewniewice, Wilków nad Wisłą

Marek Dominiak
Głusk, Stanisławów, Rybitew

Marek Tomasz Rzeźnik
Nowa Mała Wieś, Mała Wieś przy Drodze

Paweł Białowas
Nowe Grochale: nr od 1 do 29 oraz od nr 133 do 189; ul. Przeprawy Wiślanej, Stare Grochale

Andrzej Tepel
Nowe Grochale: od nr 30, bez nr 133 - 189, ul. Truskawkowa

Antoni Gruszka
Wilków Polski

Dorota Mariola Stępniewska
Nowe Polesie, Ośniki

Sebastian Mosakowski
Nowy Secymin, Secymin Polski, Secyminek

Krzysztof Tadeusz Pietroń
Krubiczew, Nowiny, Stare Polesie

Ważne adresy i telefony

URZĄD GMINY LEONCIN

ul. Partyzantów 3
05-155 Leoncin
tel. 22 785 66 00;
785 65 82; 785 65 85
e-mail: gmina@leoncin.pl

OCZYSZCZALNIA ŚCIEKÓW

Tel. 22 785 65 53

WYWÓZ SZAMBA

Tel. 535 590 711

PRZYCHODNIA ZDROWIA

ul. Partyzantów 3
22 785 65 12

APTEKA ALMA

Plac R. Kobendzy 4
22 764 86 59

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. JANA PAWŁA II W LEONCINIE

ul. Isaaca Bashevisa Singera 3
tel. 22 785 65 28

SZKOŁA PODSTAWOWA W GŁUSKU

Nowe Grochale 40
tel. 22 785 65 16

BIBLIOTEKA PUBLICZNA

ul. Isaaca Bashevisa Singera 3
tel. 22 785 60 14
<http://leoncin.bibliotekimazowska.pl>

DZIELNICOWY ZBIGNIEW TRĄBIŃSKI

600 997 248

NUMER ALARMOWY 112

Nr konta do wpłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi:

35 8011 0008 0040 0409 2142 0033

Nr konta do wpłaty podatków i opłat:

46 8011 0008 0040 0409 2142 0029

WYDAWCA:

Urząd Gminy Leoncin ul. Partyzantów 3 05-155 Leoncin

tel. 22 785 66 00, 785 65 82; 785 65 85

e - mail: biuletygminyleoncin@gmail.com www.leoncin.pl

ZESPÓŁ REDAKCYJNY: Dział promocji gminy Leoncin

DRUK: Drukarnia Vilpol Sp. z o.o.



CZYSTA WISŁA DZIĘKI MIESZKAŃCOM: WIELKA AKCJA SPRZĄTANIA W NOWYM SECYMINIE

W Nowym Secyminie odbyła się udana akcja „Czysta Wisła dla nas wszystkich!”, która zgromadziła wolontariuszy, samorząd Gminy Leoncin oraz przedstawicieli Wód Polskich i Kampinoskiego Parku Narodowego (KPN). Celem inicjatywy było usunięcie odpadów z przyczółku wiślanego oraz edukacja ekologiczna, ze szczególnym uwzględnieniem zagrożeń ze strony gatunków inwazyjnych. Akcja, będąca dowodem na siłę lokalnej współpracy, jest zapowiadana jako wydarzenie cykliczne.

Ekologia połączyła siły wolontariuszy, samorządu i instytucji. W dniu 25 października br. na przyczółku wiślanym w Nowym Secyminie odbyła się akcja „Czysta Wisła dla nas wszystkich!”, która zgromadziła licznych wolontariuszy zatroskanych o stan lokalnego środowiska.

Gmina Leoncin, konsekwentnie wspierając Stowarzyszenie Enjoy Leoncin, po raz kolejny włączyła się w systematyczne działania na rzecz czystości w regionie.

Pozostawione na brzegu odpady stanowią bezpośrednie zagrożenie dla lokalnej fauny i flory. Głównym celem akcji, poza estetyką, było podniesienie świadomości ekologicznej mieszkańców – jak ważna jest segregacja i odpowiedzialne zachowanie, by rzeka nie stała się źródłem zanieczyszczenia.

W sprzątanie aktywnie włączyły się instytucje o kluczowym znaczeniu dla ekosystemu. Wody Polskie: Przedstawiciele dostarczyli wiedzy eksperckiej na temat brzegów Wisły,

pomogli w kwestiach formalnych (zgody na wejście na teren) i czynnie uczestniczyli w zbieraniu śmieci.

Kampinoski Park Narodowy (KPN):

Ogromnym zainteresowaniem cieszyła się pogadanka botaniczki KPN na temat gatunków inwazyjnych, takich jak nawłóć, czeremcha i rdestowce. Ze względu na rangę tematu, mającego kluczowe znaczenie dla ochrony ekosystemu Wisły i KPN, zaplanowano już kolejne spotkania edukacyjne.

Akcja była dowodem na siłę lokalnej współpracy. Organizatorów wsparło szereg podmiotów i organizacji: OSP w Wilkowie Polskim, Koło Gospodyń Wiejskich „Zakątek Talentów”, Klub Senior + Wilków Polski, Fundacja „Szlakiem Wisły” oraz Stowarzyszenie „Nasz Czerwińsk nad Wisłą”.

W podziękowaniu za zaangażowanie, wszyscy uczestnicy otrzymali sadzonkę ze szkółki Kampinoskiego Parku Narodowego oraz wzięli udział w grze edukacyjnej o prawidłowej segregacji odpadów. Na zakończenie na wolontariuszy czekał poczęstunek.

Stowarzyszenie Enjoy Leoncin dziękuje wszystkim za udział i zapowiada, że akcja „Czysta Wisła dla nas wszystkich!” stanie się cyklicznym wydarzeniem.

Projekt został dofinansowany ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach rządowego programu „Moc Małych Społeczności”.





15. GALA WOLONTARIATU NAGRODZENI SENIORZY Z GMINY LEONCIN

To wielki sukces lokalnych społeczności. Grupa „Niezawodni Seniorzy z Gminy Leoncin” została uhonorowana podczas 15. edycji prestiżowego konkursu Mazowieckie Barwy Wolontariatu. Podczas uroczystej gali, która odbyła się 3 grudnia w warszawskiej Operze Kameralnej, nasi reprezentanci odebrali wyróżnienie w kategorii „Grupowy Wolontariat Seniorów”. O statuetki i wyróżnienia walczyli społeczności z całego województwa, jednak to aktywność seniorów z Leoncina, nominowanych przez Stowarzyszenie Enjoy Leoncin, przykuła szczególną uwagę kapituły konkursowej. Jury doceniło przede wszystkim wszechstronność i niesłabnące zaangażowanie grupy, która udowadnia, że wiek nie jest barierą, lecz atutem w pracy na rzecz innych. Od wielkich akcji po cichą pomoc. Nazwa grupy – „Niezawodni Seniorzy” – w pełni oddaje charakter ich działalności. Jak podkreślano w uzasadnieniu, ich obecność w życiu gminy jest stała i wielowymiarowa. Seniorzy z Leoncina nie ograniczają się do jednego rodzaju aktywności. Są widoczni podczas dużych wydarzeń cyklicznych, takich jak finały Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy czy organizacja Wigilii dla seniorów, ale równie sprawnie reagują w sytuacjach kryzysowych, co pokazała ich pomoc na rzecz ofiar powodzi. Jednak siła „Niezawodnych” tkwi także w działaniach mniej

medialnych, a kluczowych dla jakości życia mieszkańców. Mowa tu o codziennym wsparciu sąsiedzkim, w tym pomocy w transporcie dla niezmotywowanych kolegów i koleżanek, wsparciu pracy lokalnej biblioteki czy dbaniu o estetykę gminy poprzez akcje sprzątanía. Łączą pokolenia i organizacje. Wyróżnienie na szczeblu wojewódzkim to także efekt doskonałej współpracy seniorów z innymi podmiotami. Grupa skutecznie współdziała z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi, Kołami Gospodyń Wiejskich czy lokalnymi stowarzyszeniami. Co niezwykle istotne, „Niezawodni Seniorzy” pełnią rolę naturalnych mentorów. Poprzez udział w warsztatach dla młodzieży i wspólne inicjatywy, przekazują młodszemu pokoleniu wartości takie jak solidarność, pracowitość i odpowiedzialność za „małą ojczyznę”. Ich głos jest słyszalny również w samorządzie – aktywny udział w Radzie Seniorów Gminy Leoncin sprawia, że są skutecznymi rzecznikami potrzeb osób starszych. Mazowieckie Barwy Wolontariatu to konkurs promujący prospołeczne postawy. Wyróżnienie dla grupy z Leoncina to potwierdzenie, że ich codzienna praca, często wykonywana po cichu i z dala od blasku fleszy, jest dostrzegana i doceniana nie tylko przez sąsiadów, ale także na forum całego Mazowsza.



HISTORYCZNY DZIEŃ DLA OSP WILKÓW POLSKI: NOWA SCANIA W SŁUŻBIE MIESZKAŃCOM

Fot. J. Mosakowski



Piątek 17 października br. to dzień, który na stałe zapisze się w historii Ochotniczej Straży Pożarnej w Wilkowie Polskim. Tego dnia oficjalnie w służbę bojową w jednostce włączony został jej najnowszy i najnowocześniejszy nabytek – średni samochód ratowniczo-gaśniczy Scania P370.

Choć pojazd, pozyskany w wyniku przetargu ogłoszonego przez Gminę Leoncin, trafił do remizy już w maju, to ze względów finansowych konieczne było pozyskanie dodatkowych funduszy na pełne wyposażenie. Ostatnim formalnym krokiem, który dzielił Scanię od gotowości do akcji, było jej zgłoszenie do podziału bojowego w Państwowej Straży Pożarnej w Nowym Dworze Mazowieckim.

Zakup nowoczesnej Scanii to wyraz wdzięczności i uznania mieszkańców oraz samorządu gminnego dla Druhen i Druhów OSP Wilków Polski, którzy w przyszłym, 2026 roku, obchodząc będą 100-lecie istnienia jednostki (powstała w 1926 r.)

Nowy, średni pojazd gaśniczy jest wyposażony w zaawansowany sprzęt, w tym m.in. działka wodne, zestawy narzędzi, nowoczesny sprzęt medyczny oraz pompy. Jego włączenie do służby ma znacząco podnieść skuteczność działań ratowniczo-gaśniczych, zapewniając większą niezawodność sprzętu. Przełoży się to bezpośrednio na zwiększone bezpieczeństwo mieszkańców i ich mienia, skracając czas dojazdu do miejsca zdarzenia i wykorzystując pełny potencjał jednostki.

Dotychczasowy tabor prężnie działającej OSP Wilków Polski obejmuje: lekki pojazd Mitsubishi L200 (od 2013 r.), średni Mercedes ATEGO 1329 AF (od 2009 r.) oraz najstarszy Star 200 z 1986 roku. Zakup oraz pełne wyposażenie nowego wozu ratowniczo-gaśniczego był możliwy dzięki wsparciu finansowemu z różnych źródeł:

Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 (EFRR, Priorytet II: „Fundusze Europejskie na zielony rozwój Mazowsza”): 958 387,50 zł (na zakup pojazdu i wyposażenie).

Program Mazowsze dla straży pożarnej – Zadanie OSP-2025: 150 000,00 zł.

Gmina Leoncin: 592 272,00 zł (w tym 89 878,77 zł z funduszy sołeckich).

OBIE JEDNOSTKI OSP DOPOSAŻONE DZIĘKI PROGRAMOWI DLA AKTYW



Dzięki pozyskanym środkom od Samorządu Województwa Mazowieckiego obie jednostki z gminy Leoncin wzbogaciły się o niezbędny sprzęt, który posłuży Druhom i Druhom w działaniach na rzecz społeczności lokalnej. OSP Wilków Polski otrzymało „Edukacyjny zestaw do działań plenerze” (namiot, stoły i ławki, zestaw do przygotowania ciepłych napojów), który z pewnością

ułatwi organizację spotkań i akcji prewencyjnych. Z kolei OSP Leoncin dzięki projektowi „Gospodynie w akcji – wyposażenie OSP Leoncin dla rozwoju społeczności” może pochwalić się nowym wyposażeniem (projektor, lodówka, kuchnia, regał), które znacznie podniesie komfort pracy i organizacji wydarzeń lokalnych. Obu jednostkom gratulujemy skuteczności w pozyskiwaniu środków!



WYMARZONY PREZENT NA 100-LECIE. NOWE VOLVO OFICJALNIE W OSP LEONCIN

Rok 2025 był wyjątkowy dla strażaków z gminy Leoncin. W roku jubileuszu 100-lecia istnienia, tutejsza jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej wzbogaciła się o fabrycznie nowy, średni samochód ratowniczo-gaśniczy marki Volvo. Oficjalne przekazanie pojazdu, wieńczące wielomiesięczne starania, odbyło się 5 grudnia.

Dla druhów z Leoncina miniony rok był czasem intensywnej pracy. Główne obchody setnej rocznicy powstania jednostki miały miejsce w lipcu, jednak to końcówka roku przyniosła najbardziej wyczekiwany moment. W połowie wakacji udało się skompletować niezbędne fundusze, a po rozstrzygnięciu przetargu, już 24 października nowy wóz dotarł do remizy.

Mimo niesprzyjającej pogody, powitanie Volvo FL 320 z napędem 4x4 zgromadziło kilkudziesięciu mieszkańców i strażaków, którzy z entuzjazmem przyjęli następcę wysłużonych Starów (modelu 244 z 1989 r. oraz zmodernizowanego Stara 266-Man).

Oficjalne przekazanie pojazdu nastąpiło w piątek, 5 grudnia 2025 r. Uroczystość na placu OSP Leoncin rozpoczęła się od złożenia meldunku przez dowódcę uroczystości, Naczelnika OSP Leoncin dh. Jakuba Krawczaka. Meldunek przyjął dh Mariusz Torbus, członek Zarządu Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP.

Po podniesieniu flagi państwowej i odegraniu hymnu, nastąpił kluczowy



Fot. J. Mosakowski



moment apelu – wręczenie kluczyków do nowego pojazdu.

W wydarzeniu wzięli udział zaproszeni goście, w tym Mazowiecki Komendant Wojewódzki PSP nadbryg. Artur Gonera.

To Komenda Główna Państwowej Straży Pożarnej przygotowała zestawienie jednostek do dofinansowania, opierając się na analizie wniosków, biorąc pod uwagę m.in. aktywność bojową jednostki, potencjał ludzki gotowy do akcji, liczbę ratowników z uprawnieniami kierowcy, stan techniczny i potrzeby taborowe oraz poziom posiadanego dofinansowania z innych źródeł.

Podczas przemówień zaproszeni goście nie szczędzili słów uznania dla codziennej służby strażaków. W swoich wystąpieniach podkreślali ofiarność druhów z Leoncina, a także ich profesjonalne przygotowanie i nowoczesne zaplecze sprzętowe, które gwarantują wysoki poziom bezpieczeństwa.

Nowy wóz to realne wzmocnienie potencjału ratowniczego w powiecie nowodworskim. Całkowity koszt zakupu pojazdu wyniósł 1 259 889 zł. Zgromadzenie tak dużej kwoty było możliwe dzięki wspólnemu wysiłkowi i zaangażowaniu kilku instytucji:

Gmina Leoncin - 509 889 zł,
Komenda Główna PSP
środki od MSWiA - 500 000 zł,
Samorząd Województwa
Mazowieckiego program
„Mazowsze dla straży pożarnych
- OSP 2025”-150 000 zł,
WFOŚiGW w Warszawie
- 100 000 zł.

Rok 2025 okazał się bardzo pomyślny dla lokalnych struktur ratowniczych – warto przypomnieć, że niedawno nowy wóz trafił również do OSP Wilków Polski. Teraz, dzięki nowoczesnemu Volvo, również jednostka w Leoncinie wkracza w kolejne stulecie służby z nowoczesnym sprzętem.

NYCH SPOŁECZNOŚCI





REWITALIZACJA TERENU PRZED URZĘDEM GMINY LEONCIN



Teren przed Urzędem Gminy Leoncin zyskał nowy, nowoczesny wygląd. Prace związane z jego rewitalizacją ruszyły na początku października. Gmina uzyskała na to przedsięwzięcie dofinansowanie z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach programu Mazowieckiego Instrumentu Wsparcia Adaptacji do Zmian Klimatu – Mazowsze dla klimatu 2025 r.

Celem programu jest podniesienie poziomu ochrony przed skutkami zmian klimatu i zagrożeń naturalnych. Jest to realizowane poprzez finansowanie działań związanych z adaptacją do zmian klimatu, w szczególności z błękitno-zieloną infrastrukturą, nasadzeniem zieleni oraz energooszczędnością.

W ramach zadania pn. „Rewitalizacja terenu zielonego w miejscowości Leoncin” wykonano nowe nasadzenia zieleni oraz zagospodarowano teren zielony przed budynkiem urzędu. Zakres prac ziemno-budowlanych obejmował przygotowanie terenu przez wybranie starego gruntu, przygotowanie podłoża, nawiezenie ziemi pod nasadzenia oraz



rozbiórkę istniejących elementów. Zakupiono i wykonano system nawadniający. Ostatnim etapem był zakup nasadzeń w postaci roślin wieloletnich (drzew, krzewów, bylin) oraz usługa ich sadzenia. W celu właściwego doboru gatunkowego i zapewnienia trwałości projektu, wybrano w przetargu firmę specjalizującą się w takich zleceniach.

Dodatkowo, wymieniona została kostka chodnikowa oraz zamontowano oświetlenie w głównej alejce. Na montaż czekają również odnowione ławki.

Całkowita wartość zadania wyniosła 194 955,00 zł. Dofinansowanie z Województwa Mazowieckiego pokryło 97 470,00 zł, natomiast budżet gminy sfinansował pozostałą kwotę 97 485,00 zł.

CZYSTA WODA DLA MIESZKAŃCÓW. OTWARTO NOWĄ STACJĘ W STARYCH GROCHALACH

Mieszkańcy Starych Grochali i Mokolice mogą już korzystać z wody o znacznie wyższych parametrach jakościowych.

Symbolicznego przecięcia wstęgi dokonano przed budynkiem stacji 5 grudnia 2025 r. Zadanie związane z przebudową hydroforni wraz z projektem technologii stacji uzdatniania wody w miejscowości Stare Grochale zostało zrealizowane w ramach operacji pn.: „Modernizacja kanalizacji sanitarnej i wodociągowej na terenie Gminy Leoncin” na którą gmina pozyskała dofinansowanie w wysokości 5 000 000,00 zł ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014–2020. W ramach operacji zostało wykonane również zadanie związane z budową podziemnego zbiornika retencyjnego w miejscowości Michałów oraz budową sieci wodno-kanalizacyjnej na terenie gminy.

Całkowita wartość operacji pn.: „Modernizacja kanalizacji sanitarnej i wodociągowej na terenie Gminy Leoncin” - 7 332 113,06 zł

Wartość zadania pn.: „Przebudowa hydroforni wraz z projektem technologii stacji uzdatniania wody w miejscowości Stare Grochale” - 4 428 000,00 zł. Wartość dofinansowania operacji – 5 000 000,00 zł. Wkład własny – 2 347 903,06 zł.

Realizacja całości operacji była również możliwa dzięki pozyskanemu dofinansowaniu ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w ramach udzielonej pożyczki na zachowanie płynności finansowej w związku z realizacją przedsięwzięć współfinansowanych ze środków Unii Europejskiej.

GINA LEONCIN Z DOTACJĄ NA OCHRONĘ LUDNOŚCI I OBRONĘ CYWILNĄ

Pod koniec października gmina Leoncin otrzymała dotację od Wojewody Mazowieckiego na realizację kluczowych zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. Gmina wniosła o kwotę 301,702,73 zł. W ramach przyznanej dotacji zrealizowano następujące przedsięwzięcia:

■ Remont i Modernizacja Magazynu Sprzętu: Prace objęły remont i modernizację części budynku (ok. 75,00 m²) po dawnym

SKR, który został przeznaczony na magazyn sprzętu niezbędnego do realizacji zadań OC i OL oraz w sytuacjach kryzysowych, katastrofach i zdarzeniach masowych.

■ Zakup Zbiorników na Wodę Pitną: W ramach zapewnienia ciągłości dostaw wody pitnej dla ludności, zakupiono jeden podziemny zbiornik o pojemności 20 m³ oraz jedną przyczepę ciągnikową ze zbiornikiem o pojemności 8000 litrów do przewozu wody pitnej.

■ Szkolenia z Zakresu Ochrony Ludności: Przeprowadzono dwa szkolenia, każde dla około 100 osób. Jedno szkolenie było przeznaczone dla personelu organów ochrony ludności, w tym członków zespołów zarządzania kryzysowego. Drugie szkolenie skierowane było do ludności z terenu gminy Leoncin i objęło umiejętności przetrwania w sytuacjach kryzysowych oraz udzielania pierwszej pomocy medycznej.